



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 187 (18123)

ПЯТНИЦА, 7 АВГУСТА 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ЖАТВЫ ТРУДИТЬСЯ В ПОЛНУЮ СИЛУ!

НАЧАЛИ ОРГАНИЗОВАННО

Дружно вступили в жатву хлебов хозяйств Целинского района, Особую организованность проявили в совхозах «Красный луч», «Майское утро», колхозах «40 лет Октября», «Путь к коммунизму». Убирая направляемой рохь, К. М. Завьялкин из совхоза «Майское утро» ежедневно выполняет сменную норму на 130–140 процентов. П. В. Лещенко из колхоза «40 лет Октября» за день поддал бункера своего комбайна 400 центнеров, перевыполнив тем самым задание.

В. ИВАНОВ,
Целинский район.

ПРОГРАММА ПРОДОЛЖАЕТСЯ на одиннадцатую пятилетку, XXVI съезд КПСС глубоко обосновал основные пути, ведущие к осуществлению важнейших целей экономической политики партии. Главный из этих путей — интенсификация производства, быстрый рост производительности труда, разное повышение эффективности всего общественного производства. Нестоительность роста экономики на путь интенсификации диктуется всем ходом развития производительных сил страны, характером социалистических производственных отношений.

«Интенсификация экономики», — говорил на XXVI съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев, — повышение ее эффективности, если перепложить эту формулу на язык практических дел, состоит прежде всего в том, чтобы результаты производства росли быстрее, чем затраты на него, чтобы, вовлекая в производство сравнительно меньше ресурсов, можно было добиться большего. Решению этой задачи должны быть подчинены планирование, научно-техническая и структурная политика», большой вклад в решение этой наиважнейшей проблемы народного хозяйства вносят рационализаторы и изобретатели — правофлагиевые научно-технического прогресса, поборники всего нового, передового.

Рационализаторы и изобретатели, рабочие и мастера, сельские механизаторы и животноводы, конструкторы и технологи — люди смелого поиска. Они каждодневно привносят в рабочий ритм предпринимателей новые, более производительные методы и приемы труда, совершенствуют механизмы и приспособления, ликвидируют их на производстве «узкие места», что в конечном счете ведет к решению главной задачи — давать больше продукции при наименьших затратах.

В ИСТИКШЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ новаторы Алтая внедрили 190 тысяч рационализаторских предложений и около 3,900 изобретений с общим экономическим эффектом 260 миллионов рублей — в полтора раза больше, чем в девятой пятилетке. Наибольший вклад в рационализаторский фонд девятой пятилетки внесли новаторы барнаульских заводов — шинного, транспортного машиностроения, станкостроительного, Бийского олешного, славгородских — кузнецко-прессового и химического, треста «Алтайстройиндустрия», Каменского, Волчихинского районов и других колхозов. Только один примечательный факт — в прошлом году за счет рационализации и изобретательства на заводах машиностроения высвобождено 600 работающих, сэкономлено более 6 тысяч тонн черного и цветного металла.

Передовым коллективам новаторов присущи неустанный творческий поиск, органическая связь с насущными проблемами производства, крепущее содружество рабочих и специалистов, нашедшее свое воплощение в крылатом почине «Рабочей инициативы — инженерную поддержку». В рационализации и изобретательстве с наибольшей полнотой раскрывается творческий характер социалистического труда, его экономический и нравственный аспект. Новатор — это человек — увеличенный, всей личной болезнью за производство, его девиз — творить и держать. Новатор всегда винит лишь, всеми его мыслями делами движет стремление привнести на производство новизну, сделать

ХЛЕБ — РОДИНЕ!

В битву за урожай-81 вступают труженики хлебоприемной промышленности Алтая. Зерно с предгорных полей пошло на Усть-Катунское хлебоприемное предприятие.

Первая квитанция за сданное зерно — на счету земледельцев хозяйств Советского района.

Смоленского, которые обслуживает предприятие.

Наибольшее количество сданного зерна — на счету земледельцев хозяйств Советского района.

Неплохо подготовились к сезону уборки усть-катунские хлебозаготовители. Быстро, без задержек разгружаются машины. Сдану ведут хозяйства всех трех шин. Включено в работу сушильное хозяйство.

Борис Числов — молодой, но достаточно опытный механизатор. В колхозе имени Калинина он начал работать до призыва в армию, а отслужки, сноса седа руля «Беларусь». Хороших результатов Борис добился на кормозаготовках. Сейчас он трудится на уборке нового урожая.

Фото А. ПАВЛУШКИНА.

Мамонтовский район.

ПРОВОДНИКИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

труд человека более производительным и технически оснащенным.

ДАЛЬНЕЙШИЙ ПРОГРЕСС в области науки и техники, во всех сферах производства требует новаторского подхода к делу от каждого рабочника, какой бы пост он ни занимал. Такой подход неразрывно связан с непримиримостью к застою и самоуспокоенностью, с определенной смелостью при осуществлении конкретных решений и действий.

Нельзя мириться с такими фактами, когда из-за равнодушия и костины отдельных руководителей снижается творческая активность рационализаторов, остается низким процент использования предложений, ослаблена массовая работа с новаторами. Такие факты имеют место на Алтайском заводе агрегатов, Барнаульском и Бийском котельных заводах, на ряде предприятий мясной пищевой промышленности. Для активизации рационализаторской и изобретательской работы не везде еще используются такие эффективные формы работы с новаторами, как общественные творческие объединения, тематические конкурсы и смотры, шествия опытных рационализаторов над молодыми и т. д.

Проблемы интенсификации производства во всех его звеньях, как подчеркивается в решениях XXVI съезда КПСС, зовут новаторов к более широкому и глубокенному поиску на таких магистральных направлениях хозяйственной деятельности, как сокращение ручного труда, механизация производственных процессов, создание и выпуск новых машин, внедрение прогрессивных технологических процессов, рациональное использование ресурсов.

В этой большой работе важно широко использовать наработанный передовой опыт, вовлекать в техническое творчество все больше людей и вместе с тем решительно преискать факты волокнистого и биокордатизма, когда речь идет о рассмотрении и внедрении новаторских замыслов.

Новаторский поиск в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки должен находить постоянную помощь и поддержку со стороны партийных организаций и хозяйственных руководителей, поскольку такой поиск раскрывает творческие возможности человека, повышает его роль в решении задач.

ВОДУШЕВЛЕННЫЕ РЕШЕНИЯМИ XXVI съезда КПСС, труженики Алтая хорошо начали стартовый год новой пятилетки. На предприятиях края развернулась борьба за алтайский миллиард прироста продукции в производственности в нынешней пятилетке, за досрочное завершение производственных заданий. Доля же частных новаторов — внести свой весомый вклад в этот патриотический порыв. Чем шире будет новаторский поиск, тем оперативней будут внедряться их творческие замыслы в производство, тем эффективней будет вклад рационализаторов и изобретателей в осуществление задач в первых днях жатвы трудиться в полную силу!

ДИКТУЕТСЯ ОБСТАНОВКОЙ

Совхоз «Даниловский» первым из ролинских хозяйств приступил на днех к уборке зерновых. Этот совхоз располагает самыми малопродуктивными землями в районе. Тем не менее стремление местных хлеборобов не допустили ни малейших потерь выращенного урожая — хлеба, соломы. В районе уже привыкли к тому, что все хозяйства учатся организовывать осенний срез на полях у даниловцев.

Нынче жатва вновь будет проходить в крайне сложных условиях: хлеб в основном изногородь, даже на одном поле масса неоднородна. Использование зерновых в районах подготовлены к уборке. Берем на вооружение конвертный способ, рассчитываем только на смету появления производственного урожая, пока не менее чем на 20 процентов.

И агрономическая и инженерная службы этого хозяйства тщательно подготовились к уборочной страже. Здесь вновь взят на вооружение хорошо себя зарекомендовавший инновационный метод организации труда, ведется постоянный поиск наиболее рационального и эффективного использования техники. Сответствующая работа началась задолго до старта стражи.

Во-первых, жатку ЖВН-5 переоборудовали для уборки изногородь, а также подлегальных и запущенных хлебов. С этой целью на ней вместо пальца бруса установлен второй нож. Эффективность работы заметно повысилась. Плюс ко всему — выигрыш в срезе стеблей пшеницы, он уложен в валки, а не на пять сантиметров ниже.

Во-вторых, жатку ЖВН-5



зовано технического обслуживания входят помощники бригадиров по технике, мастер-наладчик, самые опытные работники.

Вместе с уборочно-транспортным комплексом, там же, где сосредоточена вся техника, находится и передвижной вагон-агитпункт. Здесь хлеборобам созданы условия для отдыха, есть газеты и журналы, специальная литература, красочно оформлены уголки хлебороба, социалистические обязательства земледельцев совхоза, другая национальная агитация. Уже по традиции такие вагоны-агитпункты в дни массовых сельскохозяйственных кампаний становятся центральными массово-политическими развлечениями.

В третьем звено уборочных единиц здесь для косовицы и обмолота зерна на зерновой машине созданы условия для отдыха, есть газеты и журналы, специальная литература, красочно оформлены уголки хлебороба, социалистические обязательства земледельцев совхоза, другая национальная агитация. Уже по традиции такие вагоны-агитпункты в дни массовых сельскохозяйственных кампаний становятся центральными массово-политическими развлечениями.

Третья бригада колхоза им. XX партсъезда приступила к косовице и обмолоту зерна и ячменя. Тон в соревновании задают опытные хлеборобы М. П. Ильин, В. К. Шабуров и комсомолец Юрий Смирнов, работающие на свалке. Они ежедневно перевозят сменную норму в 4,5–2 раза. На подборке валков отличается звено Бориса Федоровича Волкова.

Б. ПАНКОВ,
Каменский район.

ЗАДАЮТ ТОН

Третья бригада колхоза им. XX партсъезда приступила к косовице и обмолоту зерна и ячменя. Тон в соревновании задают опытные хлеборобы М. П. Ильин, В. К. Шабуров и комсомолец Юрий Смирнов, работающие на свалке. Они ежедневно перевозят сменную норму в 4,5–2 раза. На подборке валков отличается звено Бориса Федоровича Волкова.

Б. ПАНКОВ,
Каменский район.

СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ

Первыми в Завьяловском районе справились с заданием по заготовке сенажа косовицы и сенажа. Опытные косовицы и обмолотчики выразили готовность к соревнованию. Это позволило избежать потерь зерна на дорогах. Решено выделить слесаря — наладчика каждой бригаде, которые будут обслуживать транспортом «Сельхозтехники».

В прошлую стражу применили в порядке эксперимента почвенный график перевозки хлеба. Двадцать машин по такому методу вывозили с токов Тонкинского района зерно на зернотех. На ЭВМ рассчитывали время погрузки, разгрузки, путь. В результате сократились простой автотранспорта. В этом году почвенный график будет применяться в Смоленском районе.

Нынче здесь используются для накопления корыто, вес, что выращено на пашне, и травостой по обочинам дорог, в лесополосах, колхозах.

Вот такие перспективы нарисовал Г. И. Страхов. Они, прямо скажем, не плохие. Однако сущность в том, что в будущем времени. А страда идет уже сегодня. Значит, и формирование колонн и отрядов, и укомплектование машин водителями — неотложная задача дnia.

Актуальное интервью

ЗОВУТ ХЛЕБНЫЕ ТРАССЫ

— Нет необходимости доказывать, насколько важна роль транспорта на уборке урожая, — говорит заместитель начальника краевого производственного управления «Транссельхозтехники» Герман Иннокентьевич Страхов. — В стражу прошлого года нашими водителями перевезено 3104 тысячи тонн грузов. Многие водители награждены Почетными грамотами, ценными подарками. Какова будет наша доля в этом году, подведем итоги после уборки.

— А что конкретно сделано и делается управлением, что планируется на предстоящую жатву?

— В «Транссельхозтехнике» начинается формирование уборочных колонн. В этом году их будет три, в том числе одна — Горно-Алтайской автономной области. Всего в уборке примет участие 3.681 автомашин.

Почти все кузова машин вместо национальных ремней будут покрыты пленополиуретаном. Это позволит избежать потерь зерна на дорогах. Решено выделить слесаря — наладчика каждой бригаде, которые будут обслуживать транспортом «Сельхозтехники».

В прошлую стражу применили в порядке эксперимента почвенный график перевозки хлеба. Двадцать машин по такому методу вывозили с токов Тонкинского района зерно на зернотех. На ЭВМ рассчитывали время погрузки, разгрузки, путь. В результате сократились простой автотранспорта. В этом году почвенный график будет применяться в Смоленском районе.

Нынче здесь используются для накопления корыто, вес, что выращено на пашне, и травостой по обочинам дорог, в лесополосах, колхозах.

Вот такие перспективы нарисовал Г. И. Страхов. Они, прямо скажем, не плохие. Однако сущность в том, что в будущем времени. А страда идет уже сегодня. Значит, и формирование колонн и отрядов, и укомплектование машин водителями — неотложная задача дnia.

Г. ДЕНИСОВ.

ОТ КОСОВИЦЫ ДО ПАХОТЫ

Организованно вступили в уборку хлебов земледельцы совхоза «Слава труду». У земледельцев комбайнеров самые высокие в районе намолоты. Здесь особенно отличаются звено молодого коммуниста Михаила Попова. Попов — настоящий мастер сенажа и травы, — такова ежедневная выработка членов этого колхоза.

Отлично идут дела у комбайнеров — коммунистов Шелеповых — Юрия Макаровича и его сына Василия. Он не уступает им Борису Николаевичу Строкову — также коммунист, опытный механизатор. В одном звене с ними, как правило, работают на лиферах, работают комсомольцы Николай Тарабрий и Василий Первый.

Междурядья уборочными колесами и звенями механизаторов широко развернулось

социалистическое соревнование. Его высокий налак обеспечивает идеологические звенья. Активно действуют партийные группы — из состоящего звено молодого коммуниста Михаила Попова. Попов — настоящий мастер сенажа и травы, — такова ежедневная выработка членов этого колхоза.

На пахоте звено рекордных показателей у Владимира Викторовича Шелеповых — Юрия Макаровича и его сына Василия. Он не уступает им Борису Николаевичу Строкову — также коммунист, опытный механизатор. В одном звене с ними, как правило, работают на лиферах, работают комсомольцы Николай Тарабрий и Василий Первый.

Междурядья уборочными колесами и звенями механизаторов широко развернулось

В. ПИЩЕВ.

Алтайский район.

ОТ АЛТАЙ

